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Verzeichniß
der

Bücher,
welche in der Buchhandlung des

Anton Doll sel. Witwe und Sohn,

zu Wien,

unweit dem Lichtensteg, Nr. 636,

in größerer Anzahl zu haben sind.

Die Preise sind in Conv. Münze.
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Theologische Bücher.

-Anleitung , vollständige, zum Katechisiren, sowohl in Gchu«
len, als in der Kirche. 2 Th . gr . 6 . St . Pölten 1791 . 45  kr.

Aufklärung , wahre , nach dem Geiste Jesu Christi oder echt«
katholische Auslegung der an jedem hohen Festtage deS
Herrn vorkommenden Evangelien u. Episteln . 6. KremS
1799 . 3o Ir.

o Augustin , des heiligen, zwey Schriften von der wahren Re¬
ligion , und von den Sitten der katholischen Kirche. Von
F . L. Graf zu Stolberg . gr. 6 . Solothurn 1618 . 46 kr.

L? — — Bekenntnisse . Ü. München . 1614 . 36  kr.
AuS Fenelons Schriften , religiösen Inhalts nach M . Clau«

dius . 6 . München 1617 . 40 kr.
^Auszüge aus Originalbriefen von den apostolischen Vikarie,

und Missionarien in China , Tunkin ^ Cochinchina r .̂
über den Zustand jener Missionen . 3 Bde . gr. L.
»6ri . 1 st. 3o kr.

Bauerschubert , I . , neue Festpredigten nebst einigen Gele¬
genheitsreden . 3 . verb. Auflage, gr . 6 . Franks , am M.
1612 . 1 st. i 5 kr.

O Berault -Bercastel , Abt, Geschichte der Kirche in einem ge¬
treuen Auszuge . 10 Bde . gr . 6 . Augsburg 1621 — 20. 12 st.

Beyspiele zur Belehrung u. Erbauung der christlichen Ju¬
gend. L. Auflage . 6 . München 1621 . »5  kr.

Blick auf JesuS Christus den Gekreuzigten . 2. Auflage.
»2. München i 6 i 5. 6 kr.

Bossuet , I . B . , Geschichte der Veränderungen der prote¬
stantischen Kirchen. In das Deutsche übersetzt von L. A.
Mayer . 4 Bde . gr . 6 . München »625 . 10 st.

— — die Bergpredigt , übersetzt von I . M . Jllmensee.
6. Reutl . 1624 . 46 kr.

Buchfelner , S ., kurze Flammengebete und erbauliche Ge¬
danken auf alle Tage deö Jahres . »2. München »825.
»5  kr.
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Chateaubriand , F . 3k. v., die Martirer oder der Triumph
der christlichen Religion . Uebersetzt von L. A. Häßler.
5 Thle . 2. verb. Auflage. 6. Freiburg 1816. 3 fl.

— — die Schönheiten des Christenrhums oder
Religion u. Gottesdienst der Katholiken , gr . 8. Solo¬
thurn 1619 . 1 fl. 3o kr.

Christ, der , im Geiste der Andacht mit Gott vereinigt . 5 .
verb. Auflage. i2 . Prag . 20 kr.

Oonoor ^ antiLe ssororum 8i8 !iorum vulANlss eciitio-
nis ÜUAONI8 Ourclinalis . kol . Viennse i 625 . 5 ü . 3o kr.

Courbon , Geistesübungen . r2 . Luzern 1616 . 20 kr.
Dionysius v. Lützenburg, P ., verbesserte Legende der Heili¬

gen. 4- Augsburg 1793 . 3 fl . 36  kr.
Egger , K. , die Heiligkeit des Priesterthums . Eine Pri-

nnzpredigt. 6 . München »619 . 16 kr.
Felder , F . K. , der Priester als Diener des Staates , gr.

8 . München 1616 . 9 kr.
Fenelons Ansichten über den Katholizismus . 8 . Luzern

1616 . 3» kr.
Fischer, G . A., sieben Predigten an den Fastensonntagen und

am heiligen Ostersonntage gehalten . 8. München 1819.
36  kr.

— — Lehre der katholischen Kirche von dem römi¬
schen Bischöfe. 6 . München 1819 . 45  kr.

Franziskus ZLaverius, des heil., gesammelte Briefe . 3 Thle.
6. Augsburg. 1794. 2 fl.

Gerhauser , I . B . , über die Psalmen . Eine exegetische
Abhandlung , gr . 6. Landshut 1817 . 48 kr.

— — Charakter u. Theologie des Apostels Pau¬
lus rc. 6 . Ebend . 1 fl. i 5 kr.

Gügler , A. , die heil. Kunst oder die Kunst der Hebräer.
3 Bde . 8. Landshut u. Luzern. 1614 — 16. 7 fl. 3o kr.

Häglsperger , F . S ., die Pilgerfahrt nach der seligen Hei-
math . 6 . München 1823 . 20 kr.

Haid , H ., das Gebeth des Herrn . 6 . München 1821 . 3o kr^
Handbibel , kleine, für die Jugend , wie auch für Erwach¬

sene. 2. Auflage. 12. München r6 r 3 . 16 kr
Haßl , I . A-, der christliche Ehegatte u. Hausvater u . die

christliche Ehegattin » u. Hausmutter rc. Elwangen »620.
24 kr.

Häßler , L. A. , homiletisches Repertorium zu Betrachtun¬
gen, zunächst für katholische Prediger . 5  Bde . gr . 6.
Freiburg . r8r6 . 6 fi.



Jais , A ., guter Same auf ein gute - Erdreich. 8 . Hildes-
heim . 1625 . 3 o kr.

— — Lehr - und Gebetbüchlein für die lieben Kinder.
20 . verb. Ausgabe . r2 . Hildesheim 1626 . 6 kr.

— — Bemerkungen über die Seelsorge , besonders auf
dem Lande. 6 . Salzburg 1617 . 1 fl. 12 kr.

Jllmensee , Joh . Mich., Vierzig kurze Grabreden für junge
Geistliche, welche auch zu Predigten und Betrachtungen
vom guten Tode können benützet werden. 4 Thle . 2.Aufl.
gr . 6 . Notweil 1624 . 4 fl. 46 kr.

— — 40 neuere kurze Grabreden für junge Geistliche.
6 . Freyburg 16,2 . 40 kr.

-Beiträge zur Homiletik , iter B . gr . 6 . Ebend. 2 fl. 24 kr.
Immanuel , oder das Kind in der Krippe zu Bethlehem.

»2 . München 1817 . 6 kr.
Kälin , B . , das katholische Priesterthum , die fortwirkende

Erlösungsanstalt . 6 . Solothurn 1621 . brosch. 6 kr.
— — engelgleiche Heiligkeit u. Seligkeit Gott geweih¬

ter Iungfrauey . 8 . Ebend . 1821 . brosch. 6 kr.
Kaufmann , M ., die Rangordnung der himmlischen Geister.

12 . Luzern 162 ». i 5  kr.
Kempis, Th . v., Rosengartlein u. Thronen einer reuevollen

Seele . i2 . München 1616 . i 5 kr.
lismpis , Hr . l'imitstion 8 s ^esus 6 krist Ornäo

cle 7 jolivs Aravures . 12. 1 ü . 36  kr.
Khünl , I . R ., christlich-patriotische Reden zur Bekämpfung

des bösen u. Stärkung des guten Zeitgeistes . 3 . Loren
i 6 i 5. i fl. 3o kr.

Koster , S -, Grundanstcht von Staat u. Kirche in ihrem
gegenseitigen Verhältnisse nach Vernunft u. Schrift . 8.
Innsbruck 1621 . ä 5 kr.

Köhler , G . , praktische Anleitung zum moralischen Unter¬
richt der Jugend . 6 . Franks , a. M . 1601 . 24 kr.

— — praktische Anleitung für Seelsorger im Beicht¬
stühle . 5 . neu bearbeitete Auflage von I . Brand , gr. 6.
Franks, a. M . 1622 . 2 fl.

— — Anleitung für Seelsorger an dem Kranken - und
Sterbebette . 6 . neu bearbeitete Auflage von I . Brand,
gr . 6 . Ebend . 1626 . 1 fl.

— — Ist es erlaubt dem Königthnme Haß zu schwö¬
ren ? 8 Mainz »798 . 12 kr.

Krämer , I . G . , Schul - und Christenlehrgesänge . 2 T.hle.
gr . 6 . München 1810 . 46 kr.
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Leben der heil . Klara , nach I . Croiset . r2 . München
1616 . 6 kr.

Leben und Thaten der Heiligen ; eine Legenden -Sammlung
für das christkarholische Volk . Herausgegeben von mehreren
kathol . Geistlichen . 2 Bde . gr . 4 . Ludern 1826 . 5  fl . 3 o kr.

Lebensgeschichte deS heil . Ignaz v. Lvjola , Stifters der
Gesellschaft Jesu . 6 . Schemnitz »604 . 24 kr.

1>eolion68 in U8nm Olsri . 12. Viennse i625 . 46 lir.
— — 6 t pr 6668  in U8NM 8tu6io836 juventntis . 12 . »627

36  kl '.
Lehrbegriff , der katholische , im Verhältniß zum Protestan¬

tismus . 6 . Luzern . 1616 . Geheftet . i 5  kr.
Leithner , A . F ., wahre ?tufklärung nach dem Geiste Jesu

Christi . 6 . Wien 1601 . 36  kr.
Leonhard , Joh . Mich ., Christkatholischer Unterricht über die h.

Sacramente , katechetisch bearbeitet . 2 Th . 6 . Wien 1620 2 fl.
Louvigni , I . v. BerniereS , das verborgene Leben mit

Christo in Gott . 2. Auflage. , 2 . Luzern. 1819 . 24 kr.
Luthers katholisches Monument oder kritische Betrachtung ver¬

schiedener Urtheile katholischer Schriftsteller über Luther und
seine Reformation , gr . 6 . Franks , a . M . 1617 . 2 fl.

Marx , L. F ., kurze Lebensgeschichten wundervoll oft mitten
in dem Sündenleben von Gott zur Buße berufener u.
heilig gestorbener Büßer u . Büßerinnen . 2 Thle . 6.
Franks , a . M . 1626 . 1 fl. r2 kr.

— — kurze Lebensgeschichrenheil . Landleute u. Hirten.
2 Thle . 6 . Ebend . 1624 . 54 kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten heil . Dienst¬
boten männlichen Geschlechtes . 12 . Ebend . 1612 . 16 kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten junger Hei¬
ligen u . Heiliginnen Gottes . 2 . Auflage . 12 . Ebend.
1622 . 12 kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten heil , weibli¬
cher Dienstbothen . 6 . Ebend . 1620 . 27 kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten heil . Hand¬
werker . 6 . Ebend . 1622 . 36  kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten heil . Bürger,
Handelsleute u . Wirthe . 8 . Ebend . 1622 . 36  kx.

— — ein Dutzend kurzer Lebensgeschichten heil. Kinder.
2 Thle . i2 . Ebend. »625 . 24 kr.

— — ein Dutzend kurzer Lebens - u . Marrergeschich-
ten heil . Krieger . 2 Thle . r2 . Ebend . 1824 . 54  kr.

— — Homilien , oder christliche Betrachtungen für Chri-
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steil über die Evangelien auf alle Sonn - und Festtage . 2
Bde . Münster 1817 . 2 fl. 3<r kr.

Mayer , A., Beyspiele der Gottseligkeit u . eines frommen
Wandels . 6 . Salzburg 1619 . 45  kr.

Mayer , Ferd . Greg ., Beiträge zur Erklärung des Evangeliums
Matthäi für Sprachkundige , gr . 6 . Wien 1616 . 1 fl. 12 kr.

— — Beiträge zur Erklärung deS Evangeliums Johannis,
für Sprachkundige , gr . 6 . Linz 1620 . 2 fl. 12 kr.

Mayr , L. V ., die heilige Charwoche . 8 . Augsb . i 6 »5 . 54  kr.
l.- Michl , A . , christliche Kirchengeschichte . 2 Bde . .2 . verb.

Auflage , gr . 6 . München . 1812 — 19 . 5  fl.
Nack,K ., neues Gebetbüchlein f. Kinder . 12 . Luzern 1620 . 2c»kr.
— — katholisches Gebetbuch zum allgemeinen Gebrauche,

i i . Auflage . 6 . Ebend . 1625 . 36  kr.
(- Natter , Z . I . , die Wege der Vorsehung in den Schicksa¬

len des jüdischen Volkes . 6 . Prag 1812 . 36  kr.
Nußbaumer , Z . I ., Liturgie oder Erklärung der Gebräuche

u . Zeremonien der heil , katholischen Kirche für die Iu»
gend . 3 . verb . Auflage . 6 . Luzern 1627 . 24 kr.

Papst , der, im Verhältnis ) zum Katholizismus . 3 . Auflage.
6. Luzern 1617. 40 kr.

Pstster , I . G . , Gedanken zur Beförderung der christlichen
Vollkommenheit aus den Briefen u. geistlichen Unterhal.
tungen des heil . Franziskus v. Sales , gr . 6 . München
1621 . 1 fl. 12 kr.

— — der heil . Franziskus von Assisi im Widerspruche
mit der Welt . 6 . Ebend. 1624 . r 5 kr.

— — Erbauungsbuch für kranke u . gesunde Christen,
die sich zu einem guten Tode vorbereiten wollen , gr . 6.
Ebend . 1624 . i fl.

Pillwein , B . , die Festtage der Gottesmutter Maria , be-
sondererHeiligen u . der Heiligen insgemein . 2 . Auflage.
8 . Salzburg 1620 . r fl. 3 cr kr.

O — — Lebensbeschreibungen von Heiligen Gottes in dem
oft verkannten gemeinen u . dem stets zu ehrenden Bau¬
ernstände . 2 . Auflage . 6 . Ebend . 1619 . r fl. 24 kr.

Propst , I . , Piso , oder die Religion tröstet die Frommen.
6 . Luzern. i8,8 . 54  kr.

Pureöerl , G . , über den mündlichen Vortrag deS Redners
mit erläuternden Beyspielen . 2 . verb . Auflage . 6 . Salz¬
burg . 1610 . 45  kr.

— — Predigten auf verschiedene Sonn - und Festtage
. des Kirchenjahrs . 2 Lhle . 6. Ebend. i 6 t 5 . r fl. 3o kr.
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Rakoczianische Gebetbuch , daS neue , vermehrte u . verbes¬
serte . 4 . Auflage . 6 . Augsburg 1617 . 4o kr.

Reich Gottes auf Erde in Aphorismen . 6 . Luzern 1617.
drosch. 6 kr.

Religionen u. religiöse Gebräuche der bekanntesten Völker
in Asia , Afrika u. Amerika . Aus dem Franz , von F . R.
Ott . gr. 6 . Wien 1607 . 3 o kr.

Religionslehre , christkatholische , für die reifere Jugend in
Volksschulen . 8 . München 1812 . 3 o kr.

Reiter , M . , Schutzgeist der Jugend . Ein Andachtbuch für
Jünglinge u. Jungfrauen . 4 . verm . Auflage . 12 . Ebrnd.
! 625 . i 5  kr.

— — katholisches Gebetbuch zur Beförderung deS wah¬
ren Christenthums unter nachdenkenden u. gutgesinnten
Christen . i 5 . Ausgabe . 1819 . 36  kr . Schreib ». 45  kr.

Ritual , deutsches , für katholische Seelsorger . 6 . Freyburg
1611 . 20 kr.

Rumpler , M . , drey Fastenpredigten über drey Fragen . 9 .
Salzburg i 6 o5 . 18 kr.

- Predigten auf d. Festtage d. Herrn . 8 . Ebend . 1606 .40 kr.
Sailer , I . M ., die Krippe des Herrn . 6 . München 1619 . 12 kr.
-I . A. Sambuga — wie er war . gr. 6 . Ebend . 1616 . 2 fl.
- der Priester ohne Tadel . 4 . Ebend . 1616 . 16 kr.
— — das Testament des Pfarrers in Grünthal . 6 . Landshut

1616 . i 5  kr.
— — kleine Bibel für Kranke und Sterbende und ihre Freunde.

2. Auflage . 12 . Hildesheim i 8 i 3 . 24 kr.
-Sprüche der Weisen , deutsch und latein . >2. Münch.

1798 . 20 kr.
-von der Priesterweihung . gr6 . Landshut 1817 . »2 kr.
Sales , der heil . Franz v., ein Vorbild für katholische Geistliche

6 . München 1619 . 36 kr.
- - Anleitung zum gottesfürchtigen Leben, in einem freien

Auszugs . 6 . Ebend . 1621 . 36  kr.
— — Theotimus oder von der Liebe Gottes . Aus dem Franz,

v. I . P . Silbert . 2 Bde . 12 . München 1622 . 4 fl«
Sambuga , I . A. , Morgen - und Abendgebete für junge Geist¬

liche. 6 . München . 8  kr.
— -— der Priester am Altäre . 3 . Aufl . Ebend . 1819 . 12 kr.
- der Teufel , ein Neujahrsgeschenk . 6 . 1610 . 24 kr.
-Sammlung verschiedener Gedanken über verschiedene

Gegenstände . Herausgegeben von F . Stapf . gr6 . München
1816 . i fl. 3 o kr.
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Sambuga , I . A. , auserlesene Briefe zur Belehrung und Er¬
bauung für jedermann , vorzüglich für Geistliche . Herausge¬
geben von Klein . 2 Bde gr. 6 . Ebend . , 6i6 . 2 fl. 3 o kr.

— — Gebetbuch für katholische Christen . 2 . Aufl . r2 . Münch.
r6i6 . 4 o kr. Schreibpap . i fl.

Lauter , ^os . ^ ut . , funäsmenta jnris eoolesiasliei oa-
tkolioorum . Lclitio III . 6 . kotvr ilae , 625 . 5  ü . 24 kn.

Schenkt , I . B -, geistliche Lieder und nützliche Lehren auf jeden
Tag des Monaths . 12 . Augsburg 1604 . 6 kr.

Schili , M . CH., sechs Fastenpredigten . gr . 6 . Grätz , 623 . 24 kr.
Echmid , Christ ., biblische Geschichte für Kinder , zum plan¬

mäßigen Unterricht in den Schulen Deutschlands . 6 . Rot-
»veil , 826 . 6 Bändchen i fl. 36  kr.

Scibt , K . H ., katholisches Lehr- und Gebetbuch . 5 . verm . Aufl.
gr . 6 . Prag 1607 . 1 fl.

Selmar , A., Ritual für katholische Geistliche bei ihren Amts¬
verrichtungen . gr . 6 . München 1612 . 2 fl. 45 kr.

-Zwölf Predigten auf das Erntefest . 6 . Münch . 1606.
1 fl. ,5  kr.

Socher , Lehrbuch der christlichen Religion . 3  Thle . 2 . Auflage,
gr. 6 . München 1611 . 2 fl. ,5  kr.

— — biblische Geschichte oder Geschichte der Offenbarungen
Gottes im allen und neuen Testamente . 3 . Aufl . 12 . Mün¬
chen 1817 . ,5  kr.

- - Grundlinien des christlichen Religionsunterrichtes . 6.
München , 6,2 . , 6 kr.

Soll die Scheidewand unterKatholiken und Protestanten noch
länger fortbestehen ? 3 . verb. Aufl . 6 . Augsb . 1620 . i fl. »2 kr.

Stammbuch , das kleine. 2 Thle . 2 . Aufl . gr . 6 . Regensburg
i 6 »6 . r fl. 46 kr.

Stephani , H . , das heil . Abendmahl . Mit i Kupfert . gr . 6.
Landshut 1611 . 46 kr.

^ Srolberg , Graf F . L., religiöser Geist , aus seiner Geschichte der
Religion Jesu Christi , v. J .H . Marx . gr . 6 . Münst . 1616 ist.

-ein Büchlein von der Liebe. gr6 . Solothurn »620 . 46 kr.
Tauler , I . , Predigten . 2 Thle . gr. 8 . Franks . 1626 . 4 fl. 3 o kr.
Theoduls Gastmahl , oder über die Vereinigung der verschie¬

denen christlichen Religions -Societäten . 6 . Auflage gr . 6.
Franks , a . M . 1821 . 2 fl.

Thomas von Jesu , das Leiden unsers Herrn und Heilands Je¬
su Christi , von seiner Menschwerdung an bis zum Kreuztod,
in 5 o Betrachtungen . Aus dem Franzos , übersetzt von I.
Stark . 4 . Aufl . gr . 6 . Augsburg 1820 . 2 fl. 24 kr.



Tiede, I . B -, Unterhaltungen mit Gott in den Abendstunden, o
2 Thle. 6. Reutlingen i 6 i 3. i fl. i 5 kr.

Triumph der christlichen Religion . Von der Geburt Jesu bis
zum Jahre 1623 . Von einem katholischen Geistlichen. 2 Bde.
8 . München 1824 . 4 fl.

Unterricht für christliche Eheleute von gemeinem Stande zur
Beförderung ihrer Glückseligkeit. 2. verb. Auflage. 8 . Mün¬
chen i6or . 5o kr.

Unterricht, erster, von Gott . i2 . Rotiveil 6 kr.
Veitü , I. ., ckissentstio iksoIoAicu cle plimstu «t inlalli-

8i !it3t6 romLni pontisiers . 6. ^.UAUsla« Vinclolioorum.
1797. i .fl. 3o kr.

Von der Erkenntnifi Jesu Christi. 2 Bde . 2. Auflage. 6. Lai¬
bach 1604 . i fl. 36  kr, '

Waldner, I . , Lehr- und Gebetbuch für jeden Christen, der
nach der Heiligung strebt. 6 . Augsburg 1624 . 45  kr.

Weber, I ., Jesus der gekreuzigte ist unser großer König und
Gottes Sohn . Sechs Predigten . 6 . München 1616 . 36  kr.

— — die letzten Tage unsers Herrn Jesu Christi nach Mar¬
cus. 6. Ebend. i 8 i 5 . r fl. 12 kr.

— — Lichter. Für Erbauung suchende Christen. 3 Thle.
12 . München 1616 . 2 fl. 3c> kr.

Weigl , I . B ., katholisches Gebeth- und Gesangbuchfür nach¬
denkende und innige Christen, gr. 6 . Sulzbach 1617 . 2 fl.

Weinzierl , F. I . , Gebetbuch der Heiligen Gottes . 6 . Augs¬
burg 1626 . 54  kr.

— — drey Predigten . 6 . Regensburg 1617 . 24 kr.
Werner, P ., was ist Christenthum? In 4 Predigten beant¬

wortet. gr. 6 . München 1820 . 36  kr.
— — die Heiligkeit der Ehe. Trauungsrede. gr. 6 . Ebend.

1629 . 9 kr.
Widmer, I ., das Göttliche in irdischer Entwickelung und Ver¬

herrlichung nachgewiesen im Leben des sel. Nikolaus von
der Flue. 6 . Luzern 1819 . 40 kr.

-von dem Wesen, der Bestimmung und Anwendungdcr
Sacramenralien i. d. kathol. Kirche. 6. Münch. 1623 . 24 kr.

-Paraklefls des Erasmus von Rotterdam , oder Er¬
mahnung zum Studium der christlichen Philosophie. 6. Lu¬
zern 1620 . 2 fl. i 5 kr.

— — der katholische Seelensorger in gegenwärtiger Zeit.
2 Thle. gr. 6 . München 1819 . 5 fl . 3c> kr.

— — das unwandelbare Vorbild des katholischen Priesters
zu jeder Zeit , nachgewiesen im heil. Martirer Stephanus.
6 . Luzern 1620 . Geheftet 20 kr.



Worte des Trostes für Leidende. »2. München 1614 . 9 kr.
Zenger , I ., neuer Versuch einer genauen Erklärung der Stel - W

len der heil. Schrift aus den ersten vier Jahrhunderten,
welche von der Ehescheidung handeln , gr . 6 . München
1819 . 2 fl.

Zeugnisse auS allen christlichen Jahrhunderten bis auf das Jahr
»8 »5 , für die Gewalt der Kirche und ihres Oberhauptes,
gr. 6. Frankfurt 1816 . 2 fl.

_

Bücher vermischten Inhaltes.

Anleitung zur deutschen Sprachkengtniß für Lehrer u. Schü-
ler, nach Junker . 2. verbeff. Aufl. 6. Rotweil 20 kr.

— — zum Kopfrechnen für die Schulen des Kreises Rot-
«veil. 6 . Rotweil 24 kr.

— — zur Verbreitung des Gemüse - und Obstbaues auf
dem Lande. 6. Gießen . »6o». 24 kr.

— . — praktische, zum zweckmäßigenAnbau der Runkelrü¬
ben. 6. Wien 1617 . i 5 kr.

— — den Hanf und Flachs aufdas vortheilhafteste zu pflan¬
zen , einzusammeln rc. gr. 6 . Prag 1617 . i 5 kr.

Anweisung , gründliche , den Spargel vorzüglich schön und
auch dauerhaft anzulegen. 6. Budiffin . »5  kr.

— — kurze, die Hühneraugen in einer kurzen Zeit sicher
und gründlich auszurotten . Wien 1600 . i 5 kr.

^rati ^lränomeus et I )io86M63 , ^ uikus LralttZtkenis
OatLsterismi . Dion ^ sii orki8 tsrrnrum cl68oriptio.
Ouravit k . 6 . Matttriae . 6 . maj . ^ rancoturti s . AI.
1616 . i st.

Aronsson , 1)r . I . E . , die Kunst , das Leben des schönen Ge¬
schlechts zu verlängern , seine Schönheit zu erhalten und eS
in seinen eigenthümlichen Krankheiten vor Mißgriffen zu be¬
wahren . Neue Auflage mit i Titelkupf . und 2 Holzschnitten,
gr . 6 . Berlin und Leipzig 1607 . i fl. 3o kr.

Arzberger , C. , praktische Anweisung zum Feldmessen. Mit
16 Kupfert . 6 . Koburg . »79^ . 1 fl.

Bartl , F . , Erläuterung der nöthigsten Gegenstände aus der
Buchstabenrechenkunst und Algebra. 3 . verbeff. Aufl. 6 . Ol-
mütz »8 »3. 45  kr.

Batrhiäny , Graf W . , Reis - nach Konstantinopel . 2. Ausgabe.
8. Pest. »810. 2 fl.

>.1



Batsänyi , Gabriele , geb. Baumberg , Gedichte . 6 . Wien.
i 8 o 5 . 2 fl.

— — Amor und Hymen . Ein Gedicht . i2 . Wien 1617.
brosch. r 5  kr.

Beiträge , kritische, zur Metaphysik , in einer Prüfung der
Startlerisch - Antikantischen . Von Seb . Mutschelle . 8.
Franks . 1796 . 3 o kr.

Beiträge zur Beförderung geometrischer und geographischer
Messungen für diejenigen , welche dergleichen Geschäfte zu
leiten haben . Mit 2Kupfert . gr 6 . Frkf . a. M . 1804 . 45  kr.

Belehrung über eine bisher unbekannte Folge l̂ r ausschwei¬
fenden Befriedigung deS Geschlechtstriebes in der Ehe . 8.
Franks , und Leipz. 1601 . 5 o kr.

Bemerkungen , allgemeine , über die allgemeine Geschichte der
Jesuiten , welche Herr P . PH . Wolf in 4 Bänden heraus-
gegeben hat . 4 Thle , 6 . Augsburg 1792 i fl. 12 . kr.

. Benutzung , wirthschaftliche , der Obstfrüchte, zu Konfektm 'en.
gr . 6 . Franks , und Leipz. 1601 . i 5  kr.

Beschreibung , ausführliche , statistisch - topographische , des rus¬
sischen KaiserthumS in Europa . 6 . Wien 20 kr.

Bethke - K. CH. , über Schlagflüsse und Lähmungen . 2 Thle.
gr . 6 . Ofen »799 . r fl.

Bildergeographie . Eine Darstellung aller Länder und Völker
der Erde . Von I . A. C. Löhr. 4 Bde . mit 80 illum . und
schw. Kupf . und 5  Karten , gr . 8 . 1614 . 10 fl.

Birckner , I . P . , theoretisch - praktischer Unterricht über die
bürgerliche Baukunst für Steinmetzen , Zimmerleute rc.
Mir io Kupfert . 6 . Nürnberg 1794 . r fl.

Dirkenstock, C. I . , die verbesserte neuere Bienenzucht rc. Mit
3 Steinabdrücken. 6. Franks, a. M. i6 i 3. 46 kr.

Blüten , dem blühenden Alter gewidmet . 2 . verbess. Ausgabe.
6 Landshut 1626. 24 kr.

Lorn , 2 . l68t206L rriusei caessrei vincloboneusis.
5oI. Vinäobonsv 1780. 6 fl.

Bowles , Kunst mit Wasser -, Oehl « und Pastellfarben zu malen.
Aus dem Engl . 2 . verbess. Aufl . 6 . Koburg 1600 . >. fl. 3 o kr.

Brautwerber , der kluge und umsichtige . i2 . Neurl . 1610 . r5  kr.
Bröder , CH. G ., Wöterbuch zu seiner kleinen lat . Gramma¬

tik für Anfänger . 9 . verbeff. Aufl . gr . 6 . Leipz. 1612 . 24 kr.
Brown , I . , System der Heilkunde , gr . 6 . Wien 1 fl.
Bus , PH . H . , Anleitung für den Bürger und Landmann

zur Einrichtung holzersparender Feuerungen . Mit 4 Ku¬
pfert . gr. 6 . Franks , a. M . , 605 . 1 fl.



Bus , PH . H ., erster und zweiter Nachtrag zu derAnleitung fin¬
den Bürger u. Landmann zur Anlegung holzersparender Feu¬
erungen . Mit a Steinplatte . 6 . Franks , a. M . i 6o3. 24 kr.

— — Anleitung zu Erbauung vorzüglich zweckmäßiger und
wirksamer Obstdörren . Mit 1 Steinplatte , gr. 6 . Franks.а. M . i 6o3 . 24 kr.

Busch / CH. A. / väterlicher Rath , meinem Sohne ertheilt,
der sich der Handlung gewidmet har . 2 . verb. Auflage. 6.
Gießen 1800 . 3o kr.

— — Moral für Jünglinge , die sich dem Kaufmannsstande
widmen uud demselben Ehre machen wollen. 2. Auflage. 6.Gießen 1600 . 24 kr.

Burcner , PH. v. , die Lichr- und  Schattenlehre für Zeichner
und Mahler . 8 . Prag i 6o5. 3o kr.

Burlers Hudibras . Frei übersetzt von D . W . Soltau . 2Thle,б . Reutlingen . 1600 . r fl. 3o kr.
Campe , I . H . , kleine Seelenlehre für Kinder . Mit 5 Ku*

psert . 6 . Reutlingen i 8 »2. i fl. 12 kr.
— — Robinson der jüngere . Ein Lesebuchf. Kinder . 6 . i fl.

O — — Klugheitslehren für Jünglinge . 3 . Aufl. 6 . Franks.und Leipz. , 6o5 . 24 kr.
OataloZu » plantarum liorti liotsniei 0 . K. universitatis

Oraooviensig . >2. 1606 . 24 kr.
0 Chateaubriand , F . T . v. , Tagebuch einer Reise von Paris

nach Jerusalem durch Griechenland , und von Jerusalem
durch Egypten , durch die Staaten der Barbarei , und durch
Spanien zurück nach Paris . Uebersetzt von Or . L. A. Häß¬
ler . 3 Bde . gr . 6 . Freiburg . 1617 . 4 fl-LÜ6s5 cl'ovuvrs cko littoratui -o et cke morale eto . on rs-
rusil en prnse et en verse . 2 tomeg . Ar. in 6 . krank ?.8. t . Al. 1806 . 1 ü. i2 kr.

Chelius , G . K. , die 6 Hauptfälle der Wechselkommissions-
rechnung , durch die Zifferrechnung deutlich abgehandelt,
und durch die Buchstabenrechnung beleuchtet und bewiesen.
4 . Franks , a. M . i 6 i 3 . i fl.

Chelius , G . K , Tabellen zu großer Erleichterung und Abkür¬
zung der Jnterefsenberechnung . 6 . Franks . a. M . 1616 . i fl.

Chrestomathie , deutsche, zum Uebersetzen in das Englische.3. verbess. Aufl. 6. Nürnberg 16,4 . 1 fl.
Christ , I . L. , güldenes ABC,  für die Bauern oder das

wesentliche der Landwirthschaft. 2. verbess. Aufl. 6 . Franks,
a. M . 1797 . 45  kr.

— — Naturgeschichte , Klassifikation und Nomenklatur der
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Insekten vom Bienen - , Wespen- und Amcisengeschlechr.
, 4. Franks, a. M . 1791 . 4 fl-

Christ, I . L., vom Masten des Rind- Schweine - Schaf , und Fe-
derviehes. 6. Franks, a. M .^ 790 . 1 fl.

— — Handbuch über die Obstbaumzuchtund Obstlehre.
Mir 5 Kupfert. 4 - verbeff. Auflage, gr. 6. Franks, a. M.
1817 . 3 fl.

— — vom Weinbau , Behandlung des Weins und dessen
—Verbesserung, desgleichen vom Bierbrauer, nach englischen

* . Grundsätzen. Mir. 3 Kupf. 5. verbess. Aufl. gr. 6 . Franks.a. M . 1600 . 1 fl. i 5 kr.
— — ein Geschenk an die Weinländer von Wichtigkeit rc.

Franks, a. M . 1791 . i 5 kr.
1> — — allgemeines praktisches Gartenbuch für deu Bürger

und Landmann über den Küchen- und Obstgarten, gr. 6.Heilbronn. 1615. 1 fl. 12 kr.
Oieeronis , M. 1'. , trium orationum pro Losuro , pro

pro klaooopsrtes ilieciitss invenil ^ reeen ûit
notis iHustrsvit iVlsjus. 6. map ^rsnoosurti ». M.i6i5. 3o kr.

Cohen , S . M . , Handbuch der gesammten Arithmetik, oder
die ganze bürgerliche und kaufmännische Rechenkunst, gr. 8.Franks, a. M . 1816 . geb. 1 fl. 3o kr.

Correspondent, der Triester. Eine Sammlung kausmänuischerBriefe rc. 3 . Aufl. 6 . Bremen 1816 . 1 fl.
Oorrespoiillant l 'risstin , ou lettreg ini -truetives ulües

a in jeun6886 eto . 6 . ^ u^sburA 1 ü.
Oorri8pon8ents Isrioslino ovvero lottere ingtruttivs

per in gioventn eto . ^ uZ8bur § . 1 ü.
, Däzel , G . A. , über die zweckmäßigste und zuverläßigste Me¬

thode große Waldungen zu messen, zu zeichnen und zu be¬
rechnen. Mit 2 Kupf. und Tabellen. 2. Ausgabe. München
1619 . 1 fl.

Darstellung , historische und topographische, der Pfarren,Stifte , Kloster , milden Stiftungen und Denkmäler im
Erzherzogkhume Oestreich. Herausgegeben von einigen
Freunden der Geschichte. 1. bis 6 . Bd . gr. 6. Wien . 1824— 1626 . 12 st. Enthaltend:

1. Bd . Darstellung von Klosterneuburg und seit,er UmgegendO
diesseits der Donau , mit besonderer Rücksicht auf Pfarrei «,
Stifte , Kloster, milde Stiftungen und Denkmäler, oder
des Dekanates von Klosterneuburg i . Abtheilung. Mir 2' Abbildungen, gr. 6. Wien 1624 . 2 fl.



2. Bd . Darstellung von Schönbrunn und seiner Umgegend rc.
^ Des Dekanates von Klosterneuburg 2. Abtheilung . Mir »

Abbildung und der Karte des Dekanates , gr . 8 . Ebend.
1824 . 2 fl.

O 3. Bd . Darstellung von Mödling und seiner Umgegend oder
das Dekanat Laa. Mit zwey Abbildungen und der Karte
des Dekanats , gr . 6 . Ebend. 1624 . 2 fl.

O 4 . Bl >. Darstellung von Baden , und dem Stifte Heiligen-
kreuz mit ihrer Umgegend oder das Dekanat Baden . Mit
1. Abbildung und der Karte des Dekanats , gr . 6 Ebend.
1620 . 2 fl.

O 5. Bd . Darstellung von Pottenstein und dessen Umgegend.
Mit 2 Abbildungen sammt der Karte des Dekanats Potten-
stein. gr. 6 . Ebend. 1626 . 2 fl.

0  6 . Bd. Darstellung von Lilienfeld und seiner Umgegend, oder
das Dekanat Wilhelmsburg . Mit 1 Abbildung und der
Karte des Dekanats , gr . 6 . Ebend. »625 . 2 fl. (Wird fort¬
gesetzt.)

Darwin , E . , Zoonomke, oder Gesetze des organischen Lebens.
Aus dem Engl , übersetzt von I . D . Brandts . 4 Thle, gr.
8. Pest »8o5. 2 fl.

Demeter , I . , Hülfsbuch für Schullehrer und Erzieher bei
den Denkübungen der Jugend nach Zerrenner neu bearbei¬
tet . 6 . Freiburg 1 fl. 3o kr.

Dichtungen der Britten in metrischen Uebersetzungen. Von I.
B . Rltpprecht . Mit Titelkupf . 4 . Wien . Schreibpap . 5 fl.
und Velinpap . 6 fl.

Dietrich , F . G . , der Wintergärtner . 6 . Berlin »819 . 45  kr.
Dingler , I . G . , Fragmente für die Zitz, Kattun , oder Jn-

diennedruckerei und Seiden - und Zeugdruckerci. gr . 8 . Basel
brosch. 3o kr.

Dion/sii UsIiosrnLZsei romsnsrum anti ^ uitatum psrs
kaotenus UesiUerata . iXune ops oocliorim
Xmbrosianorun » ab ^ nzelo Nsjo . 6. maj . krunoo-
knrti s . 1617 . i ü . i5 kr . >

^ VoUiner , l 'k., ooclex epistolarig krimislai Oltoeari II.
Lotiemiss reAis . 4- Visnnae . 1 ü . 3o kr . -

Dolz , I . CH. , kleine Denklehre als Vorbereitung zu schrift¬
lichen Aufsätzen. »5  kr.

— — Anstandslehre für die Jugend . 6. Reutlingen . 1814.
24 kr. -

EberS , I . , neueste deutsche.Chrestomathie zur Uebung im
Uebersetzen aus dem Englischen ins Deutsche und Haupt-
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sachlich aus dem Deutschen ins Englische , gr . 6 . Berlin.
1602 . L fl.

Egger , C . A . D . Freyherr v., Reise durch Franken , Baiern,
Oestreich , Preußen u . Sachsen . 4 Thle . 6 . Leipzig 1610 .5  fl.

Ehrenberg , F . , weiblicher Sinn u . weibliches Leben . 6 . Reut¬
lingen . i6io . r fl.

— — Euphranor . Ueber die Liebe. 2 Thle . 2 . Aufl . 6.
Elberfeld »609 u . 1617 . 3  fl.

— — Bilder des Lehens . 2 Bde . 6 . Elberfeld . »6 » i.
brosch. 3  fl.

Eichhorn , A. , Beitrage zur altern Geschichte u . Topographie
des Herzogth . Karnthen . i . Thl . gr6 . Klagenf . 1617 . 45  kr.

Ernesti , I . H . M . , Anleitung zur gesitteten u . feinen Le¬
bensart mir der nöthigen Gesundheirslehre für die Jugend
beiderlei Geschlechts . 6 . Rotweil 1810 . 24 kr.

Etzler , K . F . , Elementarübungen in der lat . Sprache zum
Gebrauch für Schulen . 6 . Leipzig 1796 . 45  kr.

Ewald , I . L., Erbauungsbuch für Frauenzimmer aller Eon-
fefsionen . 2 Bde . gr . 6 . Hannover . 1806.

— — der Christ bey den großen Welrveränderungeu . gr6.
Franks , a . M . 1607 . 1 fl.

— — der Christ gebildet u . beseligt durch Liebe . 6 . Elber¬
feld . i 6 i 3 . 6 kr.

Farberinn , die kleine . 2 . Auflage . 6 . Halle . 1600 . 20 kr.
Fievee , über Staatsverfaffung u. Staatsverwaltung . Ueber-

setzr von CH. Schlosser , gr . 6 . Franks , a. M . 1816 . i fl.
Fischer , CH. A . , Reiseabenteuer . 2 Thle . 2 . Auflage . 6.

Dresden . 1802 . r fl.
—- — Briefe eines Südländers . 6 . Leipzig . i 6 o5 . r fl. 3 o.
Fischer , I . W . , Reisen durch Oestreich , Ungarn , Sreier-

mark , Venedig , Böhmen u. Mahren in den Jahren 180»
und 1802 . 5  Thle . 6 . Wien . i 6 o3 . 2 fl.

Flügel , G . Th . , Aufgaben zum Gebrauche bei mündlicher
Unterweisung in der Rechenkunst . 2 Thle , 2 . Auflage . 6.
Franks , a. M . 1614 . geb . 1 fl. 12 kr.

Fuker , F . I . , Versuch einer Beschreibung deS Tokaiergebirges . ,
gr6 . Wien 1790 . 3 o kr.

Gaheis , F . A ., Gallone menschenfreundlicherHandlungen und -̂ '
Gesinnungen . 6 . Wien 600 . 45  kr.

Gall , Darstellung der neuen auf Ûntersuchungen der Verrich¬
tungen des Gehirns gegründeten Theorie der Physiognomik.
3. Aufl. 6. Wien. 1602. 3o kr.

Gaetani , P ., italienisch -kaufmännischer Briefsteller für Spe«
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diteurs , Handlungs -Comis und Kaufleute aller Art . S. Aufl.
8 . Nürnberg . i 8 i 5 . brosch. 45  kr.

O Gebhardi , L. Ä., Geschichte des Großfürstenthums Siebenbür¬
gen und der Königreiche Galizien , Lodomerien und Roth-
reuffen . 6 . Pest 1600 . i fl. 3 o kr.

^ Gedike , F . , französisches Lesebuch für Anfänger , nebst einer
kurzen Grammarik . 6 . Frankf . u . Lechz. i 8 »3 . 24 kr.

Genersich , I . , Sophron für reifende Jünglinge . 2 Theile . 6.
»616 . r fl. 48 kr.

Oenlis , I>Icl 6 cle , ou I3 tenckre 886  maler-
netls . 3  lorn . , 2 . ? 3ri8 1606 . 2 ü.

-— — (ls kianoe , nouvelle krstoril ûe . 2 kar-
li «8. i2 831-is 1616 . 1 fl. 5o kr.

Genovefa . Eine der schönsten und rührendsten Geschichten deS
Alterthums . 6 . Augsburg . »816 . 20 kr.

Geschichte der k. k. österreich. Regimenter , Corps , Bataillons
u . and . Militärbranchen . 3  Bde . gr . 6 . Wien 1600 — 12 . 3  fl.

Geschlechrstrieb , der, in seiner Ausartung . Für alle , denen der
Beischlaf erlaubt ist. 6 . Frankf . und Leipz. geheftet 3 o kr.

^ Glatz , Jak ., naturhistorisches Bilder - und Lesebuch, oder Er¬
zählungen über Gegenstände aus den drey Reichen der
Natur . Mit 3 oo illum . Abbildungen , gr . 6 . Wien 1620.
4 fl. 3 o kr.

Glück , das , der guten Erziehung . Eine Kindergeschichte in Brie¬
fen . 7 . Aufl . Sigmaringen , brosch. 6 kr.

Gökingk , L- F . G . v. , Charaden und Logogryphen . Frankfurt
a, M . 1617 . brosch. i 5  kr.

Gös , K . G . F -, der Gemeingeist nach seiner Natur , Wirkung
und Entstehung , gr. 6 . Frankf . a. M . 1614 . brosch.

Oolckoni , 6 , »celts commecki «. 12 Volumi . Zr. 8. kacko-
V3 . 1811 . brosch . LO fl.

Gotthard , I . CH. , das Ganze der Rindviehzucht, gr. 6 . Er¬
furt 1604 . r fl. 3o kr.

Groß , I . B . , Vorbereitung zum eigentlichen Grammatikal-
studium der französischen Sprache, gr. 6 . Wien 1816 . 24 kr.

— — M3itr 6 ckeI3NAU6 kr3nc 3t8S ou tr3l1uotion cleg
tli6M68 3ll 6M3nck8 oontenus 63ns 1a Zrammairs
fr3nc3i86 . Ar. 6 . Visnilo 1617 . 24 lir.

Gruichuisen, F. v. P ., über die Natur der Kometen. 6 . Mün¬
chen. i6ri . 2 fl.

-— — Organozovnomie. gr. 6 . München r6r r. 2 fl. 3o kr.
O — —- Siegfried oder kurze Biographie des Verstandes bis

auf den Zwist mit seinen Kindern. 6 . München 1812 . 36  kr.



Gruithuisen, F. v. P .,Hippokrates des Zweiten echte medizini¬
sche Schriften . 6 . München 16/4 . 2 fl.

— — Beiträge zur Physiognosie und Eutognosie. M . Kupf.
gr. 6. München 1612 . 3 fl.

Gunz, S ., Kurs- und Wechseltabellen. Prag 1607 . i fl. >
— — Rechenschlüssel oder äußerst kurze allgemeine Rechen-

regeln. 6 . Prag 1816 . 45  kr.
Hänle , G . F. , chemisch-technische Abhandlung über den Sal¬

miak, mit L Kupfert. gr. 6 . Franks, a. M . 1808 . 46 kr.
— — chemisch- technische Abhandlung über das Berliner¬

blau, mit i Kupfert. gr. 6 . Ebend. 1610 . 3o kr.
— — Entwurf zu einer allgemeinen und beständigen Apo-

thekertaze, mit vollständig ausgearbeiteten und genau be»
rechneten Tabellen. 4. Franks, a. M . 1616 . 4 fl.

— — C. H ., Abriß der Geometrie und Mechanik. Ebend.
6. i6n . 45  kr.

— — erstes Lesebuch für Anfänger der lateinischen Sprache.
2te Aufl. 6 . Gießen 16 »o. 3o kr.

Handbuch, praktisches, fürKunst- u. Fabrikwesen. 8 . Grätz. i fl.
— — der gemeinnützigsten Kenntnisse für Volksschulen.

3 Thle. 9. Aufl. 6. Stuttgart 1816. 1 fl. 3o kr.
Häßler, der Wandler unter Gräbern. Freib. 1816 . brosch. 45  kr.
Haupt, Th. v., Aehrenleseaus der Vorzeit . 6 . Elberfeld »616.

1 fl. 3o kr.
Helmuth, J . H., gemeinnützige Naturgeschichtedes Zn- u. Aus¬

landes. 9 Bände , mit sehr vielen Abbildungen. 2. Ausgabe
gr. 6. Wien 1606 . 6 fl.

— — Volksnaturlehre. 5 . Aufl. mit 1 Kupfert. gr6. Wien
1800 . r fl.

Hemmer, I . S . B ., Raupen- und Papillonskalender , mit r
Kupfert. 6 . Koburg 1614 . 36  kr.

Herrmann, A., landwirthschaftlicher Katechismus. 3 TH. gr. 6.
Freiburg 1611 — 17. 4 fl.

Heusinger, I . H . G . , über die Benutzung des bei Kindern so
thätigen Triebes beschäftigt zu seyn. 6 . Reurl . 1802 . 3 o kr.

Hochheimer, E. H., Sammlung algebraischer Ausgaben, gr. 6 .
Franks, a. M . 1817 . 1 fl.

Hofstätter, F. F. , Nachrichtenvon Kunstsachen in Italien.
2 Thle. gr. 6. Wien . »792 . 2 fl. 3o kr.

Hölzl, I . P ., poetische Versuche. 6 . Wien i 8o3. 3 o kr.
Holzmann, A., neues und möglichst vollständiges lateinisch-deut¬

sches und deutsch-lateinisches Taschenwörterbuch- 2 Thle. >2.
Augsburg. 3 fl.
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Holzrnann , A., neues vollständiges deutsches Taschenwörterbuch.
r2 . Augsburg . 2 fl.

Homers Odyssee von I . H . Voß . 2 Th . gr . 6 . Franks , und Leipz.
1621 . 6 fl.

Hufeland , CH.W ., überlauwarmeBäder . 8 . Berlin 1604 . i2kr.
— — guter Rath an Mütter über die wichtigsten Punkte

der physischen Erziehung der. Kinder in den ersten Jahren.
2 . verbess . Ausl . 8 . Berlin 1604 . 3 o kr.

Jagdbüchlein . 6 . Neuwied 1796 . 3 o kr.
Jais , A. , schöne Geschichten und lehrreiche Erzählungen zur

Sittenlehre für Kinder . 2 Th . 12 . Aufl . 12 . Salzburg 10 kr.
-Walter u . Gertraud . Mit 4Kupf . Würzb . 160930 kr.
Juch , C . W . , Anleitung zur Pflanzenkenntniß . 6 . München

1606 . 1 fl. i 5  kr.
-Encyklopadie der gesammten Naturgeschichte für Schu¬

len . 6 . Augsburg . 1 fl. 3 c» kr.
Kahler , L. A., Weltkunde , ein Mittel höherer Geistesbildung.

Für die spatere weibliche Jugend . 2Thle . gr6 . Leipz . 1616 . 6fl:
Kalender , hundertjähriger , vom Jahre i 6 o 5 bis 190b . 9 . Aufl.

gr . 6 . Wien i 6 o5 . 20 kr.
Kaler , I . v., Sammlung der gemeinnützigsten Tarife u . Ver¬

zeichnisse zur Berechnung aller Rechnungsvorfälle im ge¬
meinen Leben . 4 - Innsbruck 1616 . Geheftet 1 fl.

Kanne , F . A., der Wein . Gedicht in drey Gesängen . 12.
Wien 1816 . brosch. 12 kr.

Kant , I . , Logik , gr . 6 . Königsberg 1800 . 46 kr.
Karaczay , F . Graf v., Beyträge zur europäischen Länderkunde.

Die Moldau , Walachey , Bessarabien u . Bukowina . 6.
Wien , brosch. 3 o kr.

Karrer , P . I . , Hilmar , der Rathgeber für junge Kaufleute.
6 . Augsburg 36  kr.

— — neueste Anweisung zum kaufmännischenVriefstyl für
Handlungszöglinge . Ebend . 36  kr.

Kirchner , I . A. , Lehre über geometrische u . ökonomische Zer-
theilung der Felder . gr6 . Weimar 1796 . 45  kr.

Klatte , Aphorismen über die Pferdezucht . 12 . Pest 1814 . 24 kr.
Klees , I . G . , Bemerkungen über eine neue Geburtzange.

6 . Franks , a . M . 1794 . 3 o kr.
— — über die weiblichen Brüste . 3 . verm . Auflage . 6.

ebend . 1606 . 1 fl.
- Klein , I . W . , Beschreibung eines gelungenen Versuches,

blinde Kinder zur bürgerlichen Brauchbarkeit zu bilden . 4 »
Auflage . 8 . Wien 1622 . 24 kr.
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Ulüpkel , L., neorvloZium 8oäalium et smioorum litte-

rsriorum , 9111 auotore 8uxerstite cliem suum obiv-
runt . Zr. kritrurAl . Zo kn.

Knigge, A. Freiherr v., sechs Predigten über Trost und Leiden,
Bezähmung der Leidenschaftenrc. 3 . Sammlung . 8 . Franks,
a. M . 1768 . 45 kr.

— — über Eigennutz und Undank. 6. Franks , a. M . 1796 . >
46 kr.

koeleri , O. I.., ckegoriptio Zraminum in Osllia et Oer-
IN3ML tsm 8pont6 nasoentium l ûsnr ünmana inäu-
8tria copio8iu8 provenienlium . 6 . kranook . a M. , 802.
i ü. 3o kn.

, Kohlrausch, F., Deutschlands Zukunft. 8 . Elberfeld 18,4 . 24kr.
^ Koller, F. I ., Gedichte. 6 . Wien 1798 . 45  kr.
i Kopp, I . H . , ausführliche Darstellung und Untersuchung der
: Selbstverbrennungen des menschlichen Körpers. 6. Franks,

a. M . i6n . 3o kr.
^ — — mineralogische Synonymik , gr . 6 . Ebend. r fl. i 5 kr.

— — Grundriß der chemischen Analyse mineralischer Kör¬
per. 8. Ebend. i 6o5. 45  kr.

Koschack, A., systematischesHandbuch über die adeligen Rich-
! teramrstaxen . gr . 6 . Grätz 1807 . 1 fl. 3o kr.
1 Krebs , I . PH . , lateinisches Lesebuch. 2. Auflage . 8 . Gießen
z i 6 i 3. 40 kr.
^ — — griechisches Lesebuch. 3 . Aufl. gr. 8. Franks, a. M.
j i 6 i 5. 1 fl. i 5 kr.
1 Krome , F . , der Futterkrauter Anbau . 8 . Lemgo 1801 . ,5  kr.
? Krummacher , F . A. , das Wörtlein Und. Eine Geburttag-

seyer. 6 . Duisburg 1610 . brosch. 1 fl. 3o kr.
— — die Liebe. Ein Hymnüs . 8. Ebend. 1606 . brosch. 45  kr.
Kunst - und Wunderbuch . 3 Thle . 6 . Nürnberg 1809 . r fl. 3o kr.

, Küchengartnerinn, die junge, oder leichrfaßlicher jedoch gründ¬
licher Unterricht zur zweckmäßigen Behandlung des Küchen¬
gartens. Nebst einem Garten - und Bienenkalender »». einem
Anhänge über Bauernregeln . 8 . Rotweil »824 . » fl.

Labillardieres Reise nach dem Südmeer zur Aussuchung des
La Perouse . Mit 1 Kupf. u. r Karte. 8. Wien 1604 . r fl.

Länder- u. Völkerkunde, neueste. Ein geographischesLesebuchO
für alle Stände . 1. bis *4. u. 16. Bd . g»6. Mit Karten
u. Kupfern. 1807 — 15. brosch. Jeder Bd . von 6Hftn . 2 fl.

Lamarck, I . B ., Hydrogeologie od. Untersuchung über den Ein¬
fluß des Wassers aus die Veränderung der Erdoberfläche.
Aus dem Französischen von E. F . Wrede. 6 . Berlin »6o5 .
1 fl. 3o kr. 2 *



Lancaster , I . , ein einziger Schulmeister unter rooo Kindern
in Einer Schule , gr . 6 . Duisburg 1606 . i si. 45  kr.

OLeardi , P . , Reihe aller bisherigen Erzbischöfe zu Salzburg,
wie auch der Bischöfe zu Gurk rc. Graz »6r6 . 45  kr.

Leger , Th . A., die Theorie der bürgerlichen Baukunst . 4 .
Freiburg 1611 . Z. fl.

Leonhard , K . C ., K . F . Merz u . I . H . Kopp , systematisch¬
tabellarische Uebersicht u . Charakteristik der Mineralkörper.
Fol . Franks , a. M . 1606 . 5  fl.

— — die Formverhältniffe u . Gruppitungen der Gebirge.6 . Ebend . 1612.
— — Bedeutung u . Stand der Mineralogie . 4 - Ebend.

1616 . r fl. 3 o kr.
Lese » und Hilfsbüchlein für Hebammen , Väter u . Mütter,

mit praktischen Rathschlägen gegen herrschende Vorurtheile
bei dem Gebärungsgeschäft . 6 . Erlangen 1799 . 24  kr.

Leselehre , die, zugleich als Anleitung zum Gebrauche des Rot-
weil 'schen Elementarbüchleins . 6 . Rotweil . 20 kr.

Lessing, G . E ., Fabeln . 6 . München 1792 . 45  kr.
kkomonck , iVl., 6lem6 » 8 cko 1a ZrammLirs Iranc -aise . 6.

?ari8 1616 . brosck . 24 kr.
O Lichtenstern, Freyherr v.. Versuch einer Einleitung zur allge¬

meinen u. bürgerlichen Rechtslehre der östreichisch-deutschen
u . galizischen Erchlande. 6 . Wien 1600 . 3 o kr.

Lossins, K . F ., Meister Liebreich. 3 Thle , 6 . Erfurt r6or.r fl. 3 o kr.
Loysei , Versuch einer ausführlichen Anleitung zur Glasma¬

cherkunst. Mit io Kupfert . 4 . Franks , a. M . 1802 . 4 fl.
Luca, I . de, Vorlesungen über die östreichische Staatsverfas«

sllng . 1. Bd . 6 . Wien »792 . 45  kr.
Mahl , G . , neues Maschinensystem . Mit 5  Kupfert . gr6.

Pesth 1607 . 45  kr.
Maier , A., die Lehre von den Künsten » . Handwerken . 6.

Salzburg i6n . 3 o kr.
— — der Kalender oder faßliche Erklärung der in demselben

vorkommenden merkwürdigsten Begebenheiten am Him¬
mel rc. 2 , Auflage . 6 . Salzburg i 6 i 5 . 36  kr.

— — über den guten Lesevortrag nebst ausgewählten Lese¬
stücken. 6 . Salzburg 1606 . 45  kr.

-nützlicher 'Unterricht in kürzer» u. länger « Vorschriften.
6 . Salzburg 1609 . * st. 5 o kr.

Manteuffel , A . W . , der deutsche Obst - und Fruchtgärtner.
Mit 3  Kupfert . 6 . Reutlingen i 6 i 3 . 3 o kr.



Mayer , I . F ., das Ganze der Landwirkhschaft . 2 Thle , gr8.
Prag 1789 . 2 fl.

Meidinger , I . V . , erster Unterricht in der italienischen
Sprache . 6 . Franks , a . M . 1802 . 24 kr.

— — kigloires int 6 l' 6583 nt 68 . 6 . kranokort 8. I« IVI.
6 . i6oi . 45  kr.

— — nouveUs Arammsiro ilslienns . 6 . eäitiou.
6 . kranckort . 1616 . r ü.

Meißner , P .' T . , die Aräometrie in ihrer Anwendung auf
Chemie u Technik . 2 Thle , Fol . Wien i 6 i 5 . io fl.

Mercier , über die Einsamkeit . 46 kr.
Met ^ tasio , k. , opers . 6 . Volumi . 6 . ? Lliova . >6r3.

drosch. 6  fl.
Meyer , CH. B ., Abhandlung über die Waldhut in ökonomi¬

scher, forstwirthschaftlicher u. politischer Hinsicht. 6 . Ko-
burg 1607 . i fl. 3c> kr.

Meynier , I . H . , 36 o bildliche Vorstellungen sinnlicher Ge¬
genstände nebst ihren Nahmen , Eigenschaften » . Bestimmun¬
gen in franz . u . deutscher Sprache . 6 . Augsburg 2796 . r fl.

Mezler , Unterricht über die physischen Pflichten der Eheleute.
6 . Freiburg i6r ». 3 o kr.

-Versuch eines Leitfadens zur Abfassung zweckmäßiger
medizinischer Topographien . 6 . Freiburg r6rr . r fl. 3 o kr.

— — Versuch einer ungewandten Naturlehre . 6 . Meers¬
burg . 1609 . 24 kr.

— — angewandte Naturgeschichte. 6 . Ebend. 1609 . 40 kr.
Milbiller , I ., Handbuch der Statistik der europäischen Staa¬

ten . 2 Thle , gr8 . Landshut i6n . 1 fl. 3 o kr.
Miltenberg , W . A . , die Höhen der Erde oder systematische-

Verzeichniß der gemessenen Berghöhen und Beschreibung
der bekanntesten Berge der Erde . 4 « Franks , a. M . i 6 »5 .
4 fl 3 o kr.

Mosel , I . F . , Versuch einer Aesthetik des dramatischen Ton-
satzes . 6 . Wien i 6 i 3 . brosch. 24 kr.

Müchler , K . , das Stammbuch . i2 . Stuttgart . 16,0 3 o kr.
Müller , I . V . , praktische Anleitung zur Erkenntniß » . Hei¬

lung der Lungensucht . 6 . Franks , a . M . i8 »2 . i fl.
— — praktische Bemerkungen über die Cur des halbseitigen

Kopfwehs . 6 . Franks , a . M . i 6 i 3 . i fl.
-Handbuch zur Toilettenlekcüre für gebildete Frauen.

6 . Franks , a . M . i 8 r 3 . r fl.
Müller , H . , Vater Mildenbergs Schatzkastlein y>»-er Sitten-

u . Klugheitslehren in Sprüchwörteru u . Denksprücheu für
die liebe Jugend . 8 . Quedlinburg LÜ10 . 45  kr.



Mutzl , S . , Aufgaben zur nützlichen Selbstbeschäftigung der
Kinder . 6 . Salzburg 1620 . r5  kr.

Namer , A . , praktischer Unterricht über den Anbau des peru¬
anischen Jungferntabaks . 6 . Preßburg r6 r5 . brosch. 3 o kr.

Nau > B . S . , praktische Anweisung über den Weinbau . 6.
6 . Franks , a. M . 1604 . 36  kr.

— — Anleitung zur Landwirthschaft . 2 . Auflage , gr . 8 . Frkf.
a. M . 1 fl. 3 o kr.

-Vorbereicungslehren zur bessern Erlernung der Forst¬
wissenschaft . Mit 2 Kupferr . rc. Ebend . 1607 . 2 fl.

Naumburg , I . S ., Lehrbuch der reinen Botanik . 6 . Ham¬
burg 1798 . 2 fl.

Nehr , I . I ., Beschreibung der mineralischen Quellen zu Ma-
rtenbad . 6 . Karlsbad i 8 i 3 . 1 fl. 3 o kr.

Ncudecker , Maria Anna , die bayerische Köchinn in Böhmen.
4 . Auflage , gr . 6 . Salzburg i8i8 . 2 fl.

Niemeyer , A . H ., Grundsätze der Erziehung und des Unter¬
richts. 3  Thle , gr . 8 . Reutlingen r8 i 3 . 5  fl.

Nilson , CH. A . , Anleitung zur Linearperspektive oder gründ¬
liche Unterweisung zur perspektivischen Stereometrie . Mit
56  Kupfert. gr. 6. Augsburg. 3 fl.

Nuce , I . G . v . , Sammlung von Neferatsentwürfen über
verschiedene Nechtsgegenstände sowohl , als über Geschäfte
des adeligen Richteramtes . 6 . Prag 1602 . 46 kr.

Oelsner , K . E . , Mohamed . gr. 6 . Franks , a. M . 1810.
1 fl. 3 o kr.

Ovickii , k . kastoruin libri VI . üx reeeiizione k . Lur-
manni . 6 . maj . kraneos . a . i 8 i 3 . brosek . 1 ü . 20 kr.

— — Verwandlungen . Von I . H . Voß . 2 Thle , gr . 8 .
Reutlingen 1624 . brosch. 2 fl.

Paifer , I . B . , allgemeines Hilf - u. Kunstbuch. gr6 . Prag
1602 . 2 fl. 3 o kr.

Parfümirer , Conditor u - Destillateur , der selbstlehrende u.
geschickte. 6 . Leipz. 46 kr.

Parmentier , A . A ., Abhandlung über die Bereitungsart der
Syrupe u. Salsen aus Weintrauben . Uebersetzt von B.
Scholz . gr6 . Wien 1611 . 1 fl.

Pestalozzi , H . , Wochenschrift für Menschenbildung . 4 Bde,
gr8 . Arau 181 5 . brosch. 6 fl.

I'omszr , k . , Oornuoopiae sivs msZnum vietionsriuni
rsAium latino Avrmsniorim 6t Zermsnico Istinum
suetum . 2 lomi . 6 . msj . Vinckelieorum.
»79b . 6 ü.
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Poppe , I . H . M . , Lehrbuch der reinen und angewandten
Mathematik . 2 Bde . Mit r 5  Steintafeln , gr . 6 . Franks,
a . M . 1614 . 6 fl.

— — Deutschland auf der höchstmöglichen Stufe seines Kunst-
fleißes u . seiner Industrie überhaupt . 6 . Frkf . i 6 r 6 . 36  kr.

— — Lehrbegriff der astronomischen Wissenschaften . gr 3 .
Franks , a . M . i 6 r 5 . 45  kr.

— — Beschreibung u . Abbildung der vom Herrn Ober¬
zöllner Hochstetter neu erfundenen Maschine zur Rettung
der Menschen u . des beweglichen Eigenthums bei Feuers-
brün ? en . Mit 2 Steint . gr 8 . Franks , a . M . r 6 »5 . br. 36  kr.

Portenshlag Ledermayer , I . v. , über den Wasserkopf . gr6.
Wien , i fl.

Posaune , die , des heil . Kriegs aus dem Munde Mohamed (7-
Sohns Äbdallah des Propheten . Mit Vorrede u . Noten
von I . v. Müller . 6 . Wien , i 6 i 3 . 24 kr.

Pösel , I . , g' ündlicher und vollständiger Unterricht , sowohl für
die Wald - rls Gartenbienenzucht . Mit Kupfer . 6 . München
1764 . 48 kr

Pradt , H . ' v., Geschichte der Botschaft im Herzogthum War - O
schau im Jahr ? i8r2 . 2 Thle , gr8 . Wien brosch. 1 fl.

Prändel , I . G . , Anleitung zur Landwirthschaftkunde . gr . 6.
München 1797 . 36  kr.

— — Meßkunde für die Jugend . gr8 . Ebend . 1798 . 24 kr.
Prony , theoretisch -praktische Abhandlung über die Leitung des

Wassers in Kanälvi u . Röhrenleitungen . AuS dem Franz,
von K . CH. Langsdo -f. Mit 3  Kupfert . 4 . Gießen r 8 i 2 .l3 fl.

Reil , I . CH. , klinisch»Denkwürdigkeiten medizinisch - prakti¬
schen Inhalts . 2 Thle . 6 . Wien . 1799 . r fl.

Reisen und Abenteuer R -landos und seiner Gefährten . Aus
dem Französischen des ^ auffret . 6 Thle , 6 . Wien 1604.
2 fl. 24 kr.

Niem , I . , das Ganze des Getreidebaues und der damit ver¬
bundenen Geschäfte , gr . 6 . Hof 1800 . 2 fl.

Niemann , I . F ., ökonomischeTchriften . 5  Bde . Mit vielen
Kupf . 6 . Leipz . 1812 . .7 fl. 3 r. kr.

— — praktische Anleitung zur Kenntniß der Ziegeleien u.
Zieglerarbeiten . Mit 3  Kupfert 6 . Leipz . 1600 . 2 fl.

— — praktische Anleitung zurBorrichrung der Wassergrä¬
ben . Mit Kupf . 6 . Leipz . 1802 . r fl. 45  kr.

Rittig v. Flammenstern , Handbuch der Waffenlehre . Für ^ .
k. Offiziere . 3 , Attfl . , mit 5  Kuffert . gr . 6 . Wien 1625.
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Rittig v. Flammenstern , der Militärgeschäftstil in tabellarischer
Hinsicht . Neue Ausgabe , gr . 6 . Wien 162 ». drosch. 1 fl.

— — militärisches Geschäfrshandbuch . Für k. k. Offiziere.
2 Thle in 3  Abtheil . 3 . Aufl . gr . 6 . Wien 1621 . brosch. 3  fl.

L Robertson , W ., Geschichte von Amerika . Aus dem Engl , über¬
seht von I . F . Schiller . 2 Bde . Mit 2 Landkarten . 6.
Leipz . 1602 . 2 fl. 3 o kr.

Röchling , I . G. , Lustweg ins Latium in anmuthige ^ lat.
Aufsätzen für Anfänger i. d. lat . Sprache . 6 . Frkf . 1799 . 46 kr.

— — lehrreiche und angenehme Hebungen des lat . Stils
für obere Klassen . 3 . verbess. Aufl . 6 . Ebend . 1796 46 kr.

^ Romanzen , altspanische. Uebersetzt von F . Diez . 6. Franks.
1816 . brosch. 24 kr.

Rosler , CH. und N . Purkhart , die Tageszeiten in malerischen
Szenendarstellungen . 6 . Ofen r 6 o5 . 3 okr . — Söreibp . 45 kr.

Rudorf , A. G ., Abhandlung vom ökonomischen F/ldmessen . 2.
Aufl . Mit 17 Kupfert . gr . 6 . Leipzig r 6 i 3 . 1 fl. 3 o kr.

Rumpler , M . , Anleitung zur sittlichen Erziehung der Kin¬
der bis zu den Jahren , da sie schulfähig wev>en . gr6 . Salz¬
burg 1600 . 36  kr.

— "— christliche Sittenlehre für Kinder , ehe sie auS der
Schule austreten , 2 . verbeff . Aufl . 6 . Sal/ourg 1606 . 12 kr.

Sallust ' s Katilina u . Jugurtha . Uebersetzt von I . K . Hök.
3. verb. Ausgabe. 6 Franks. i6r6 . i fl 3cr kr.

Salzmann , CH G ., Ameisenbüchleiu . 6 . R utling . 1606 . 36  kr.
Schaarschmidr , A ., anatomische Tabellen 2 Bde . Neue Aus¬

gabe . gr . 6 . Franks . i 6 o3 . 3  fl.
Schallgruber , I ., Umriß einer allgemeinen Pathologie . gr8.

r 6 i 3 . r fl.
— — "Aufsätze u . Beobachtunger im Gebiete der Heil¬

kunde . 8 . Gräz 1616 . 45  kr.
Schaz , I . I . , Sammlung der »euesten und auserlesensten

Kaufmanns - und anderer Briet in deutsch , französisch und
italienischer Sprache . 6 . Aufl 6 . Augsburg 1792 . i fl.

— — Sammlung der bestn , ausgesuchtesten und ge¬
bräuchlichsten französischen Redensarten und Sprichwörter.
2 . Aufl . 6 . Augsburg 179 ^ 3 o kr.

Schiller , I . C ., die Baum 'ucht im Großen . Mit 2 Plans.
2 . Ausgabe . 6 . Gießen iao6 . » fl.

Schiller , K . A. , Gallerü interessanter Personen . 2 Bde,
mit Port . 6 . 1614 . 2 ,l.

Schmidt , A. W ., italieniche , französische, englische und deut¬
sche Gespräche. 6. Nümberg 1792 . r fl.
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äekleNwsiu , I. äis ^uisitio polilieo vritiea super
eo : ulrum eratiouitrus politieis olauslra stroleri,
eorum^ue bons in meliorem usum , äs jure eon-
verti possint ? 6. kosonii 1614. 24 kr.

Schmid, CH. H. , lat. Elementarbuch für die ersten Anfän¬
ger. gr6. Stuttgart 18Z0 3o kr.

Schmidt , I . CH. L. , Theorie der Verschiebungen älterer
Gänge mit Anwendung auf den Bergbau. gr6. Franks.
i8 »s . i st. i 5 kr.

Schreib - und Leseschüler, der kleine. 6. verb. Auflage. 6.
Salzburg 1606. 10 kr.

Schwäbl, F. T . , kurze u. lehrreiche Parabeln . 4» Ausgabe.
6. München 1624. ,5  kr.

— — der beste Rath für studierende Jünglinge . 6. Lands¬
hut 1810. 3o kr.

Schwarz, W. H. E. , die Verheißung Jsaks. gr8. Franks.
1616. brosch.

Schwerdling, I . , was haben die Seelsorger der kais. öster¬
reichischen Staaten nach dem allgemeinem bürgerl. Gesetz¬
buchs vom ii . Juni 1611 in Ehesachen zu beobachten? 6.
Linz 1612. 1 st. 12 kr. .

— — Nachlese zur 1. Auflage des von I . Schwerd¬
ling unter dem Titel : Was haben die Seelsorger der k.
östreichischen Staaten nach dem allgemeinen bürgerlichen
Gesetzbuchs vom 1. Juni 1611 iw Ehesachen zu beob¬
achten? herausgegebenen Werkes. 6. Linz 1617. 16 kr.

Schwoy , F. , Topographie vom Markgraflhum Mähren. 3
Thle, gr. 6 . Wien »798. 3 fl.

Seckendorf, G. Freiherr v. , Vorlesungen über die bildende
Kunst des Alterthums u. der neuern Zeit. Mit 6 Kupferr.
gr6. Arau. >614. brosch. 2 fl.

Segesser, I . C., Winke über das Studium der Witterungs¬
prognostik. 6. Luzern 1617. 1 fl.

Seibt , K. H. , Klugsheitslehre, 2 Bde. 2. Aufl. gr. 6. 0
Prag i 6 i5. 2. fl.

Seltenheiten der Natur , der Kunst u. des Menschenlebens. <'
2 Thle, 6. Wien 1606. 1 fl. 3o kr.

Sentenzen aus Jean Pauls und Hippels Schriften rc. 6.
Franks. 1601. 48 kr.

Seth , I ., Versuch über die Blatternimpfung und deren we¬
sentliche Vorzüge zur Beförderung dieser wohlthätigen Er¬
findung. gr. 6. Komorn 1801. 24 kr.

LIiLkespysre's , ?13) 8. ^ eeurslei ^ printnä kronr
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tks texr ok Nr . 8t66V6n 'g last eämoii , L 8S-
leotlon ok tko mo8t important not68 . 20 Vol . E
6NZrav6rie8 . 6. 1614 . 10 ü.

Sickler , I . V ., Gartenhandlexikon . Mit Kupfern . L. Eger
i 6 i 3 . I fl.

Sind , I . B . v. , der sicher und geschwind heilende Pferde¬
arzt . 7. Aust. 6 . Franks . i 8 i 3 . r fl. 3o kr.

Söminerring , S . Th ., über Ursache und Verhütung der Na¬
bel- und Leistenbrüche, gr . 8 . Franks. 1797 . 20 kr. *

— — über die Ursache, Erkenntnis ) und Behandlung der
Brüche am Bauche und Becken außer der Nabel - und Lei¬
stengegend. gr . 6 . Franks . 16 »1. 46 kr.

— — über die Ursache, Erkenntniß und Behandlung der
Nabelbrüche. Mit r . Kupfert . gr . 6 . Franks . 1611 . 48 kr.

— — über einige wichtige Pflichten gegen die Augen . 4>
Aufl. gr. 6. Ebend. i 8o3 . 24 kr.

Sonntagsblatr für die Jugend zur Belohnung u. Ermunte - .
rung ihres Fleißes , ihrer Wißbegierde u. guten Betragens . '
Eine ausgewählte Sammlung faßlicher u. unterhaltender ^
Belehrungen aus der Welt - u. Naturgeschichte rc. Mit vie¬
len schön colorirtenKupfern . 4Bde . 12 . Wien 1619 . 3 fl.

Spieker , C. W . , Vater Hellwig unter seinen Kindern . 2
Thle . Mit 1. Tirelkupf . 6 . Nürnberg 1811 . Schreibp . 3 fl.

Splittegarb , K. F . , deutsche Sprachlehre für Anfänger mit
Aufgaben . gr8 . Frauenfeld 1611 . 3o kr.

Staab , O., praktische Anleitung zu der bewährtesten und vor-
theilhastesten Verfertigung , Verbesserung , Aufbewahrung
und Wartung deS Weins und Essigs. 6 . Franks . i 6o3. r fl.

— — Potographie , oder die Beschreibung der Getränke ^
aller Völker in der Welt . 6 . Franks . 1807 . 1 fl. 3o kr. ^

— — Briefe über die Grundlehren der Bierbraukunst , H
nebst Andeutungen über Schnaps - und Effigbereitung . 6. 1
das. 1617 . ist . i2 kr. 1

— — praktische Anleitung zur physikalisch- chemischen Kunst j
das Malz und die Biere zu verfertigen . 6 . Leipzig daselbst H
1602 . 46 kr. ^

Stael Holstein , Deutschland . Aus dem Französischen. 3 Bde.
12. Reutlingen i 6 i 5. i fl. 3c>kr.

Stange , I . , der Hausarzt oder Anzeige der bewährtesten
Hausmittel . 6 . Leipz. 1616 . 3o kr.

Stein , K. PH . CH., Grundlehren der reinen u. praktischen
Geometrie für die ersten Anfänger . 2. Auflage. Mir 6
Kupfert . 6 . Franks . »6io . i fl.
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Steiner , I . F . R ., der Schneckenofen in seiner größten Voll¬
kommenheit zur -Holzersparniß u. gesunden Warme . 4.
Weimar 1602 . 46 kr.

Sterz , M . , Grundriß einer Geschichte der Entstehung u. S
Vergrößerung der Kirche u. des Ortes Mariazell . 8 . Wien
1819 . 48 kr.

Stephani , H . , Fibel für Kinder von edler Erziehung . 6.
Wien 1812.

Sröhr , A. L. , Kaiser Karlsbad u . dieses weit berühmten Ge -S'
sundheitorres Denkwürdigkeiten . 3 . Auflage . gr6 . Karls¬
bad 1817 . r fl. 3 o kr.

Storr , L., Untersuchungen über den Begriff , die Natur u.
dieHeilbedingungen der Hypochondrie . 6 . Stuttg . i 6 c>5 . 1 fl.

Strack , F . , Anleitung zum Uebersetzen aus dem Deutschen
ins Lateinische für die Mittlern Klassen lat . Schulen . 8.
Franks . 1616 . 48 kr.

Streifzug , malerischer , nach Laxenburg , Schönau u. Vöslau . ^
MitKupf . gr6 . Wien r6 o 5 . 1 fl.

— — nach Baden , Heiligenkreuz , Brühl u. Medling . s
Mit Kupf . gr8 . Ebend . 1606 . 1 fl.

— — nach Pötzelsdorf , dem Himmel , Reisenberg , Kah - s
lenberg , Klosterneuburg , Nußdorf , der Brigittenau u.
dem Prater . Mit Kupf . gr8 . Wien 1808 . r fl.

— — nach Kalksburg , Schönbrunn , Hütteldorf u . Dorn - ^
bach. Mit Kupf . gr8 . Ebend . 1607 . 1 fl.

Sulzer , I . A . , Abhandlung von den allgemeinen Pflichten
bey der Wahl eines Standes u. Berufes rc. 6 . Augsburg
1616 . 16 kr.

Luinrnaoki , <) . oeto orutionuru innckitarnm partes
irivenit nolis ^ ue ckeotaravit Najus . 8 . maj . l^ran-
eofurti . 1816 . kroseli . 45 kr.

Kurleau , Ie granck et nouveau parlsrnent franeais
et sUemLucl pourappronckre I une et I'autre lan ^ us
»Lus !e seeours ck'uu maitie . 6 . kranckort 1800 . 36 kr.

Szapary , Graf I . v. , der unthätige Reichthum Hungarns
wie zu gebrauchen . 6 . Nürnberg 1784 . 3 o kr.

Szeleczky , K >, theoretisch - praktische Anweisung die franzö¬
sische Aussprache in Ermanglung eines Lehrers in kurzer
Zeit zu erlernen . Preßburg i 8 >3 . drosch. 20 kr.

^3880 , I 'orcjU3to , ^ lninia , favola kosekereeeia , eon
trackuLione teckesoo 3 canto . 6 . X v̂iekau i6o3 . 1 6.

— — lettere lamiliari , eon 3nuot3Lioni istorielie 0
critielre ckiL . O . ^aZemann . Zr8 . kipsia i6o3 . r Ü. 3o kr.
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Tausendkünstler , der , oder auserlesene Sammlung von er¬
probten Haus « u . landivirthschaftlichen Vortheilen u . Ver - E
besserungen . 2 . Auflage . 6 . Zwickau 1609 . i fl. 3 cr kr.

Theuß , Th., monatliches Garkenhandbuch über Obst- u. Ge¬
müsegärtnerei . gr6 . Halle 1612 . i fl. 3o kr.

Thieme , K. T ., erste Nahrung für den gesunden Menschen¬
verstand. 7. Auflage . 8. Leipz. i6n . 24 kr.

Tiedge, C. A., Frauenspiegel . 6 . Reutlingen . 3c> kr. ,
O - das Echo odrr Alexis u. Jda . 12. Karlsbad . 3o kr.

Troxler , vr . , Blicke in das Wesen des Menschen . gr6.
Arau i6 »2. r fl. 3o kr.

Ueber die Natur der Seide , des Hanfes u. Flachses , der
Wolle u. Baumwolle mit Beziehung auf ihre Empfäng¬
lichkeit für die Färbt kunst. 6 . Zwickau u. Leipz. 1606 . 45 kr.

-A . v . Kotzebue in den vorzüglichsten u . interessantesten
Verhältnissen als Mensch , Dichter u . Geschäftsmann . gr6.
Franks . 1602 . 24 kr.

-die nothwendigsten Gesichtspunkte einer religiös - ver- '
nünftigen Standesmahl . »2. Landshut 1622 . brosch. i 5 kr.

Uhlhorn , D . , theoretische u . praktische Abhandlung über ei¬
nen neu erfundenen Tachometer oder Geschwindigkeitmeffer.
gr8 . Franks . 1617 . brosch. 3 o kr.

O Unger , I . K . , Geschichte der ältesten Stammvölker . 6 . Pesch
i8ro . r fl.

Valett , I . I . M ., römische Thalia oder Gespräche ausPlau-
tuS u . Terenz zur Erlangung der Fertigkeit gureS darein
zu sprechen . 3  Thle , 6 . Ronneburg i 6 o3 . 2 fl.

Veneroni , G . , italienischer Sprachmeister oder italienisch-
französisch - deutsche Grammatik . 2i . Auflage , gr . 8 . Frkft . 'u
i8rr. r fl. ^^ Venus , M . , über den Werth milder Gaben u . frommer
Stiftungen für Taubstumme . 6 . Wien r6 i 5 . brosch. 24 kr. I

Versuch einer elemenrarischen Gesanglehre für Volksschulen.
Nach Pestalozzi . 6. Rotweil , i fl. i2 kr.

Vetter , A R . , Aphorismen aus der pathologischen Anato¬
mie. gr6 . Wien i 8o3. 1 fl. 3o kr. >

Vierthaler , F . M ., Geist der Sokratik . 2. verb. Aufl. 6 . Salz - ^bürg 1798 . 40 kr. l
Vochs, L. , deutliche Anweis, zur Verfert . der Baurisse . 4-

verm. Ausgabe . Mit ro Kupfert . 6 . Augsburg , i fl. i 5 kr.
Vogt , N ., Abriß einer Geschichte der Deutschen für Mütter

u . Lehrerinnen . 6 . Franks . 1610 . r fl. 12 kr.
-historische Darstellung des europäischen Völkerbundes.

a. Thl . , Zr8 . Ebend. 1606 . 2 fl.
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Voß , I . H . , Luise , ein ländliches Gedicht in 3  Idyllen.

Leipz . r6ro . drosch. 3 o kr.
Wagner , F . L., neues Handbuch für die Jugend in Bürger¬

schulen . r . Hälfte . 6 . Aufl . gr . 6 . Franks . 1817 . 45  kr.
— — Lehren der Weisheit und Tugend in auserlesenen

Fabeln , Erzählungen und Liedern . 7 . Ausgabe . 6 . Reut¬

lingen i 6 i 3 . 36  kr.
Walther , PH . F . , über die angebornen Fetthautgeschwülste

und andere Bildungsfehler . Fol . Landshut r 6 >4 - ist . 5 o kr.

Wallis , G ., die Kunst Krankheiten vorzubeugen u . die Ge¬

sundheit wieder herzustellen . 2 Bde . Neueste Auflage , gr . 6.

Ofen 1799 . r fl. 3 o kr.
Weber , I . , über Naturerklärung überhaupt , und die Erklä¬

rung der thierisch - magnetischen Erscheinungen insbesondere.
6 . Landshut 1617 . 3 o kr.

Weiller , K . , Versuch einer Jugendkunde , gr . 6 . München
1600 . i fl. 36  kr.

— — Grundlinien eines auf die Natur deS jungen Men¬

schen berechneten Schulplans . gr 9 . München 1799 . 26  kr.
— — über die gegenwärtige und künftige Menschheit . gr6.

München 1799 . r fl.
— — Ideen zur Geschichte der Entwickelung des religiösen

Glaubens . 3  Theile . gr6 . Ebendas . 1606 . 3  fl . 3 o kr.

Weisheit , große , und Wohlthat Gottes , daß Reiche u . Arme

unter einander wohnen . 6 . Tübingen 1790 . 24 kr.

Weißbacher , I . , kurze Geschichte des Erzherzogtums Oest-
reich ob der Enns . 8 . Ried . 1620 . 3 o kr.

Weiffenbruch , I . W . I ., das Ganze der Landwirtschaft . 3

Bde , 2 . Auflage . 6 . Franks . r 6 o 4 - 2 fl. 3 r> kr.

Wilberg , I . F . , Lesebuch für Kinder in Stadt - und Land¬
schulen . 1. Thl , i 3 . Aufl . 6 . Elberfeld . 1616 . 12 kr.

Wilbrand , I . B . , Darstellung der gesammten Organisation.

2 Bde , gr6 . Gießen 1609 . 3  fl.
— — das Haursystem in allen seinen Verzweigungen,

anatomisch , physiologisch und pathologisch dargestellt . 6.
Gießen i 6 i 5 . r fl.

-über den Ursprung u . die Bedeutung der Bewegung
auf Erden . 6 . Gießen , 6 i 3 . 1 fl.

Winterfreuden für Kinder von jedem Alter rc. 6 . Eger 12 kr.

Wylliams , Copver , Reise auf dem Mittelmeere im Gefolge
des Adm . Nelson . Aus dem Engl . Mit Kupf . und Karte.
6 . Wien 1804 . 46 kr.

Zahnarzt , der sorgfältige . 2 . verbess. Aufl . 6 . Pest 1800 . r 5  kr.
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Zapf , Gaüerie der alten Griechen und Römer in 62 Abbil¬
dungen und einer kurzen Geschichte ihres Lebens . 2 . Aufl.
4 . Augsburg 1801.

Zeviani , G . V ., über die Hypochondrie , hypochondrische Fla«
tulenz , Windsucht und die übrigen Blähungsbeschwerden.
Aus dem Ital . übersetzt . gr8 . Ofen 1799 . i sl.

Zimmermann , I . G . , über die Einsamkeit , 4 Thle , gr . 8 .
Franks , und Leipz . 1785 . 3  fl.

Zwicker , der patriotische Forstmann . 8 . Prag i 6 o 5 . 1 fl. 3 o kr.
Zwierlein , K . A. , das wirksamste und leichteste Verlänge¬

rungsmittel des menschlichen Lebens . 2 . verbess. Aufl . gr6.
Franks . 1617 . 40 kr.

Romane und Komödien.

Ädolar . Von dem Verfasser der Heliodora . 2 Thle . 6 . Frey¬
berg . r fl.

Albano Zyndi der Zigeunerfürst . Von E . Bornschein . 6.
Ofen 1620 . brosch. 46 kr.

Anastasia und das Schachspiel . Briefe aus Italien vom Ver¬
fasser des Ardinghello . 2 Bde . 6 . Franks , a . M . i 8 r 5 . 2 fl.

August . Ein Gemählde des 16 . Jahrh . 6 . Leipz . 1601 . 1 fl.
Bela der Blinde , König der Ungarn . Eine historisch - roman¬

tische Skizze . 8 . Pesth 1800 . 1 fl.
Bertarid und Grimoald , Könige der Longobarden . > fl.
Bilderbek , Freyherr v. , Wilhelmine von Rosen . 2 Thle . 6.

Berlin und Leipzig i 6 o3 . 1 fl.
— — - die Brüder . Ein Familiengemälde . 4  Thle , 6 . Ber¬

lin und Leipzig r 6 o5 . 2 fl. 3 o kr.
Bocksprünge , hundert lustige , oder Possen über Possen . 6 .

Prag 1601 . 46 kr. ,
Bouterweck ( Fr .) Graf Donamar . Eine Geschichte aus der

Zeit des siebenjährigen Krieges in Deutschland . 3  Theile,
m. Kupf . 8 . i8ro . 2 fl.

Dschafer , oder der Sturz der Barmegiden . Ein historisches
Trauerspiel von Jos . von Hammer . Mit einer Vorrede von
Matth , v. Collin . 6 . r 8 »3 . 46 kr.

Dschinnistan oder auserlesene Feen - und Geistermährchen,
theils neu erfunden , theils umgearbeitet , von C . M . Wie¬
land . 3  Bde , m. Kupf . 6 . 1810 . 2 fl.

Eckartshausen ( Hofrath v.) die beleidigten Rechte der Mensch¬
heit , oder Richtergeschichten aus unserm Jahrhunderte . 4
Bändchen , m. Kupf . >3 r 6 . 2 fl. 24 kr.



-s

— 3 - —

Edelinde , oder der Liebe Sühnung . Bild aus dem Gasteiner-
Thale . Von Emil . 6 . Wien 1627 . 36  kr . Velinpap . i fl.

Emmerich Metter . Historisch - romantische Erzählung aus den '
Zeiten Karl des Großen . 6 . Berlin 1602 . 45  kr.

Feldlager , das österreichische , ein militärisches Gemälde mit
Gesang . Nach WallensteinS Lager von Heinr . Schmidt . 6 .
1814 « 24 Er.

Frau , die gelehrte ^ Lustspiel in 4  Aufzügen , gr . 8 . Wien
1609 . i 5  kr.

Geister und Gespenster in einer Reihe von Erzählungen darge¬
stellt . 2 Bde . 2 . Ausgabe , gr . 6 . Basel 1610 . 1 fl.

Graf Rosenberg, oder das enthüllte Verbrechen. Eine Ge«^
schichte aus der letzten Zeit des dreyßigjährigen Krieges , m.
Kupf . 6 . 1610 . 46 kr.

Heinrich der Lome . Ein historisch - romantisches Gemälde . 7
Dialogistrt . 2 Bde , m. Kupf . 6 . 1610 . 1 fl. 3 o kr.

Heliodora , oder die Lautenspielerinn aus Griechenland . 3  Thle.
6 . Meissen 1600 . 1 fl.

Huber ( L. F .) das heimliche Gericht . Eine dramatisirte Ge-
schichte m. Kupf . 6 . 1610 . 46 kr.

Jünger ( I . F .) Vetter Jakobs Launen . 6 Bändchen , mit '
Kupf . 8 . 1810 . 2 fl.

Leben und außerordentliche Abenteuer des Robinson Crusoe
von York . A. d. Engl , neu übersetzt . 2 Bde , mit Kupf . 6.
i6r 1. 1 fl. 46 kr.

Leiden der Lindensteinischen Familie . Seitenstück zu den Lei¬
den der Ortenbergischen Familie von Kotzebue . 2 Thle , mit
Kupf . 8 . 1611 . i fl. Auf Schreibp . 1 fl. 12 kr.

Mangolf von Rothenburg , oder der Kampf um Mitternacht.
Eine Schauergeschichte aus dem eilften Jahrhunderte . Mir
Titelkupf . 6 . 1616 . i fl.

Maximilian I . oder Der Zweykampf in Worms . Ein deut¬
sches Ritterschauspiel in 5  Akten . 6 . Gmünd 1616 . 46 kr.

Mutter Jrmentraud , oder die Wundergaben des Schloßge¬
spenstes zu Kronstein . 2 Thle , m . K . 6 . 1616 . 1 fl. 3 o kr.

Pichler , Karoline , die Grafen von Hohenberg . 2 . Thle , 2.
Auflage . 6 . Leipzig 1614 . 5  fl.

Rambach ( Friede . ) Hiero und seine Familie . 2 Bde , mit
Kupf . und Vign . gr . 6 . 1810 . 1 fl. , 2 kr.

Ritter , der schwarze , oder die drey Waisen . Eine Geisterge¬
schichte aus dem zwölften Jahrhunderte . Mir Titelkupfer.
6 . 1816 . 48 kr.

Robinson , der österreichische . 6 . Franks . u . Leipz . 1791 . 45 kr.



— 32 — !

Sagen der österreichischen Vorzeit . 2 Therle , mit 2 Kup
6 . 2626 . L fl. 12 kr.

O Sagen der Vorzeit . Von Veit Weber . Neue vollständig
Ausgabe . 7 Bde , m. Kupf . 6 . 26Z0 . 4 fl.

( , Scipio der Afrikaner und Scipio ?lemilius . Historisch drama
lisch dargestellt . M . Kupf . u . Vfgu . 6 . , 802 . 2 fl. 22 kr.

Schwaldopler , I . , Tranquilla . Ein Gemählde aus Italien
sanfterm Himmel . 6 . Wien 2602 . Schreibpap . mit Por
trait i fl. Veliuvap . 2 fl. 3 o kr.

5- — — Raphael. Briefe aus dem letzten französischer
Kriege . 2 Lhle . 6 . Leipz . 2806 . Schreibpap . 2 fl. 3 o kr

— — Erstlinge . 6 . Wien 2600 . 3 o kr >
Sintenis (C . F . ) Hallo ' s glücklicher Abend . Neue verbess

Aufl . 2 Thle , m . Kupf . 6 . 2822 . 1 fl. 22 kr. '
Spieß , C . H . , Oswald und Mathilde . 6 . Prag 1602 . 5 o kr
— — Klara von Hoheneichen . 6 . Franks . 1602 . 3 o kr.
— — die wahrsag . Zigeunerin « . - 2 . Franks . 2802 . 3 o kr
Starke , G . W . CH. , Gemälde aus dem häuslichen Lebens

4 Thle. 6. Berlin 2800. 2 fl.
Tschink ( Caf .) Geschichte eines Geistersehers . Aus den Pa

pieren des ManneS mir der eisernen Larve . 5  Bde , m-
Kupf . 6 . 2620 . 2 fl. 3 o kr.

< Wagener , romantische Züge im Wechsel mit Erzählungen u.
Anekdoten aus dem Gebiete interessanter Lhatsachen . 2
Thle , 6 . ^Frankf . 2 fl. 3 o kr.

Waldraf der Wandler . Eine Geistergeschichte aus dem zwölf¬
ten Jahrh . M . Titelk . und Vian . 6 . 2602 . 2 fl.

Walter von Montbgrry , Großmeister des Templerordens.
3 Thle , m. Kupf. 6. 2620. 1 fl. 3o kr.

Wanderungen in die romantischen Gefilde der Geisterwelt.
6 . 2600 . 4 « kr. j

Wilhelm Griskircher , oder die Belagerung von Wien . .6 .!
Wien 2600 . 40 kr.

Williams Abenteuer , oder die Engländer unter den Wilden.
6 . Leipz . 2602 . 45  kr . i

Winfried oder der Zwerg vom Löwenthale . Eine Sage auS
dem eilften Jahrhunderte . Mit Kupf . u . Vig . 2627 . 46 kr.

Wippo von Königstein , oder die Todtenhöhle am Fichtelberge.
Eine Geistergeschichte aus den Zeiten Kaiser Rudolfs von
Habsburg . Vom Verfass . Waldrafs . Mit Kupf . u . Vig . 6.
2627 . 2 fl.

Zurückkunft , die , nach Paris , nach dem Ende der Revolution
3. Leipz. 2 'fl. 3o kr.
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